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1 Histogram vs estymator jądrowy

1. Wygenerowác ciąg liczb {X1, . . . , XN}, N = 1024, o gęstósci Skellama1 o
średniej µ = 0 i wariancji σ2 = 32.

2. Zaimplementowác (jak poprzednio):

(a) histogram, tj. nieparametryczny estymator funkcji gęstósci praw-
dopodobieństwa o postaci:
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z prostokątną funkcją jądra K (x) = 1[0,1) (x)

(b) nieparametryczny jądrowy estymator funkcji gęstósci prawdopodobieństwa:
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3. Wyznaczýc h tak, aby bł̨ad estymatorów
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, gdzie fh =
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}
,

byłjak najmniejszy, odpowiednio, dla histogramu i dla estymatora jądrowego2 .

4. Uzasadníc ewentualne rozbieżnósci pomiędzy parametrami h wyznaczonymi
dla obu estymatorów.

1Rozkład Skellama o średniej µ = µ1 − µ2 i wariancji σ2 = µ1 + µ2 ma różnica dwóch
zmiennych losowych o rozkładzie Poissona o średnich i wariancjach, µ1 i µ2. Może to býc w
praktyce np. różnica wartósci zarejestrowanych przez dwie fotodiody.

2Wyrazy ciągu {xq} mogą býc zdefiniowane następująco: xq = 16qQ−1 (dlaczego?!).

1

Przemysław Śliwiński
Highlight

Przemysław Śliwiński
Highlight

Przemysław Śliwiński
Highlight

Przemysław Śliwiński
Highlight

Przemysław Śliwiński
Highlight

Przemysław Śliwiński
Sticky Note
Rozkład Poissona, jak łatwo zapamiętać, ma średnią równą wariancji.



5. Przedstawíc wykresy obu estymatorów otrzymanych dla najlepszych para-
metrów h.

6. Podác potencjalne zastosowania obu typów estymatorów.
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